

Expunere de motive

Biserica Romano-Catolică, Biserica Reformată, Biserica Unitariană Maghiară, Biserica Evanghelică Luterană, Biserica Evanghelică C.A., Cultul Creștin Penticostal, Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea și Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea au solicitat în repetate rânduri ca sprijinul financiar personalului didactic din instituțiile de învățământ teologic neintegrate în învățământul public să fie majorat. În prezent, sprijinul financiar este la nivelul de 2.352 lei/lunar contribuție/persoană pentru personalul didactic.

Prin acordarea sprijinului pentru personalul neclerical prin bugetul Secretariatului de Stat pentru Culte se dorește o mai coerentă gestionare a acordării sprijinului financiar acestei categorii de personal de cult. Totodată, se va putea implementa unitar cadrul legislativ referitor la modificările structurii posturilor.

Corelarea sprijinului financiar acordat personalului neclerical cu nivelul salariului minim brut pe economie este o nevoie stringentă a cultelor. Cultele religioase recunoscute din România au solicitat în mod constant revenirea sprijinului financiar pentru personalul neclerical la nivelul salariului minim brut pe economie. În calitate de angajator al personalului neclerical, cultele religioase au reale probleme în ceea ce privește asigurarea salarizării personalului neclerical la nivelul salariului minim brut pe economie.

Se diminuează numărul de contribuții de la 300 la 200, întrucât 100 de contribuții au fost incluse la Anexa nr. I, Capitolul III Culte, C. Personalul din conducerea cultelor, a unităților de cult și a unităților de învățământ teologic neintegrate în învățământul de stat altul decât cel asimilat funcțiilor de demnitate publică, pct. 5.

Culteles își aleg, numesc, angajează sau revocă personalul potrivit propriilor statute, coduri canonice sau reglementări.

Această modificare legislativă răspunde nevoilor cultelor în ceea ce privește corelarea sprijinului financiar cu structura postului ocupat de către personalul clerical de execuție.

Volumul de muncă din cadrul Secretariatului de Stat pentru Culte este foarte mare, necesitând un grad sporit de expertiză în mai multe domenii (relații culte, juridic, relații internaționale, economic, patrimoniu bisericesc, drepturi fundamentale etc). Instituția gestionează contribuția de la bugetul de stat la salarizarea a peste 20.000 de clerici din țară și diaspora, precum și a unui număr de aprox. 3000 de solicitări de sprijin financiar anual din țară și străinătate pentru construirea și repararea de lăcașuri de cult, pentru alte activități sociale, culturale și educaționale desfășurate de către unitățile de cult. De asemenea, bugetul de peste 1,5 miliarde lei/anual gestionat cu un număr redus de personal, precum și activitatea de control al modului de utilizare a fondurilor primite de către culte de la bugetul de stat prin bugetul Secretariatului de Stat pentru Culte, potrivit destinației stabilite și cu respectarea prevederilor legale, necesită un efort zilnic sporit pentru fiecare angajat și responsabilitate suplimentară în desfășurarea activităților.

Prin această modificare legislativă nivelul salariului brut al angajaților de la Secretariatul de Stat pentru Culte se va stabili raportat la complexitatea și dificultatea activităților desfășurate.

INIȚIATORI,

Spas Obn, deputat ussrd

